

南京 很赞!

志愿者一天帮无数运动员压腿 出动7000多安保,无人机助阵 国内外跑友非常享受南马赛道

当然,运动场之外,他们也不能被忽略——他们是在场的262名裁判、超过7000名安保人员、2000名志愿者,以及在寒风中捡拾垃圾,让赛场更美好的保洁人员。现代快报记者了解到,南京国际马拉松共招募了2000名志愿者,其中有来自南京林业大学、南京体育学院、南京晓庄学院、金陵科技学院等高校的志愿者,也有不少社会志愿者。他们中很多都曾经服务过南京亚青会、青奥会。昨天上午,赛场上,穿着蓝色T恤,面带笑容的志愿者温暖了不少第一次来南京的运动员的心。

通讯员 宁公宣 见习记者 邓月 王卫
现代快报记者 顾元森 王颖菲 陶维洲 特约记者 杨维斌



“玄飞手”警务无人机拍摄的南马路线360度全景图 警方供图

安保

“玄飞手”无人机立功了

比赛现场,你可能看到大量民警投入到赛事安保中,但你没有看到的是,无人机也参加了此次安保。作为南京警方首个无人机分队——南京市公安局玄武分局“玄飞手”警务无人机分队为南马绘制了360度全景安保地图,让赛事安保指挥更加直观。

此次南京国际马拉松赛中,南京玄武公安分局共计投入安保力量近700人,负责从扬子江大道保

双街路口至江东中路奥体大街路口沿线的安保任务。玄武分局出动“玄飞手”警务无人机分队,拍摄路段沿线360度全景照片百余张,并对责任区内各路段、道口、警力进行标注,最终合成一张完整的安保线路360度全景图,为安保工作提供了有力支撑。

记者在玄武公安分局看到,这种360度全景图更加直观,不仅能看到整个路口周边的实景情况,而

且地点位置标注简洁明了,执勤警力只需按图对号入座。同时,通过多个路口的全景图进行拼接,只要按动安保地图上的一个小按钮,就能查看各处力量分布。

“玄飞手”警务无人机分队队长张经纬表示,制作这样的全景安保图在国内还是首次。“以前武汉警方拍过单独一个点的360度全景安保图,我们则是将整个路线的360度全景图都串联了起来。”

7000多安保力量全面掌控赛事

为了南京国际马拉松赛顺利举行,南京市公安局组织了32个单位、7000余名安保人员,分段包干,做好重点区域管控。针对赛事特点,明确奥体中心起终点、定淮门半程马拉松终点和迷你健身跑终点三个重点区域,将全程分成10个责任段,由10个分局分段包干,赛道沿线设置50个指挥点,实施扁平指挥。

在起终点安保方面,严格入场安检、证件查验和区域控制,对VIP区、媒体区、竞赛管理区等区域部署管控力量;对冲刺点、存衣车等重要部位采取管控措施,加强现场秩序维护。各起终点部署足够的应急力量,做好突发事件处置准备。

南京警方还实行人性化交通组织,安排黄红绿三色信号车,实施路段分时交通管制,尽量压缩道

路管控时间;在不干扰比赛、确保安全的前提下,在沿线各个灯控路口视情况有序组织机动车、行人分道快速穿越,尽量减少对市民正常生活的影响。

另外,比赛现场全程无线4G图像传输、赛道道路视频空中接力、起终点现场视频全覆盖、“点对点”指挥调度,对赛事现场安保工作做到了全面掌控。



志愿者帮运动员压腿 网络图片,请作者来领稿费

志愿者

他一天不知道帮多少人压腿

南京林业大学材料工程与科技学院的周紫欣是特邀运动员接待组的志愿者,她告诉记者,从特邀运动员到达南京起,他们就开始全程跟踪他们的衣食住行。昨天全程马拉松比赛中,男子、女子组的前三名都被特邀运动员包揽,让5位跟着他们的志愿者们非常开心。

“他们大多数是昨天到达南京的,我们到机场去接站,送他们去宾馆休息,带着他们熟悉跑道,一直陪在身边。虽然我们都是从英

语测试选拔出来的志愿者,但由于语调、方言等差异,和运动员交流起来还是有一定的障碍,多数时候,还得靠手势。”

“跑完马拉松,最常见的问题就是肌肉酸痛。”南京体育学院的伍侯也是这次马拉松的志愿者,他的任务就是在赛后体检区,指导刚跑完步产生不适的运动员拉伸、放松肌肉。“很多人在跑步前没有运动开,才有这样的问题,一天下来不知道帮多少人,压了多少腿。”

点评

对比国内外马拉松比赛,南京一点不逊色

南京马拉松比赛现场完善的志愿、安保等工作,也得到了众多国内外跑友肯定。

25岁的美国小伙尼克专程从上海来到南京参加比赛,“一切都堪称完美。”他对南京马拉松的赛道,以及贴心的志愿者赞不绝口。而家住线路附近的澳大利亚外教杰西更是忍不住一路自拍,“很享受这个过程,南京很美。”

昨天,是在业余选手中小有名气的“天津老唐”——唐广礼的第128场马拉松比赛。昨天是他年内的第36场比赛。“跑过这么多

马拉松,南京的这场算是水平很高的了,赛道非常平坦、宽阔,今天温度、环境也都刚刚好。”唐广礼告诉记者,南京马拉松最让他感动的就是热情的志愿者和市民,“全程基本每一段都有市民,年轻小伙子,走路摇摇摆摆的小朋友,看到我们来了,都热情地为我们呐喊,叫得人热血沸腾的。”

国家体育总局田管中心副主任王大卫在接受现代快报记者采访时指出,虽然这次是南京第一次办马拉松比赛,但特色十分明显。“各个城市之间的赛事

不需要攀比,全世界的马拉松公里数都是一样的,区别只是主办城市的人文、历史、赛道、参与者特点等等。”王大卫指出,南京的赛道融入历史文化以及现代城市,毫无疑问是一条很有特色的赛道。

王大卫认为,青奥会之后,南京举办马拉松,一是响应群众呼声,同时,也给热情高涨的大众建立了很好的平台。随着马拉松比赛的蓬勃发展,像南京这样有魅力的都市,还会吸引越来越多来自全国、全世界跑者参赛。

大数据

今年江苏共有20多场马拉松赛事

健身步道

南京健身步道800多公里,南京人非常喜欢跑步。江苏今年备案的马拉松赛事一共有20多场。

报名人数

2015南京国际马拉松报名人数总人数37168人,其中全程报名6185人,半程报名19761人,迷你报名11222人。

参加人数

本次南马参赛者一共1.6万人,其中126位外籍友人,大多是在南京工作和留学。本次比赛还邀请了24位来自英国、法国、西班牙、德国、肯尼亚等8个国家的高水平运动员参加。

执裁和服务人员

全程有262名裁判员、7120名安保人员、近2000名志愿者为赛事提供专业执裁和服务。

赛事资源

沿途设有30辆救护车,25个医疗站、点,17辆收容车。